(a)

Cl



e ——
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9.25 Quale COMposto supjsee la Sostituzione elettrofilg aromatica piy rapidamenye quando trqr-

tato con ClL/A ICL, i clorobenzene o il tolyene ? Spiega ¢ disegng lafe) Jormula(e ) di struttyrg

delf(i) Prodoito(i) principale( i) formato( i) da clascun composto d; partenzq,

Il toluene vy incontro 4 Sostituziope elettrofily aromatica piy velocemente del cloroben.

Zene,
CH, CH, CH,
Cl Cl
+
Alcl
Cl
Cl CI Cl
Cl a
+
Alcl,
Cl

az 1
g

guente esempio.

CF;

CF;

H,S0,4 1 2l
+ HNO3 - NOZ
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s & fortirmiite eletmm-attratt'ogilf:atctronica dall’atomo di car
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o e 3 atOlm l
negativita degli

-deficiente.
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Quale composto ¢ un miglior nucleofilo?

sallien

Anilina Cicloesanammina

La cicloesanammina & un nucleofilo migliore ed una hase piu forte dell’anilina. 11
pietto solitario dell’azoto dell’anilina ¢ delocalizzato per risonanza dall’anello
nico, essendo cosi meno disponibile per la donazione di coppia di elettroni come b
nucleofilo. La coppia solitaria dell’azoto della cicloesanammina ¢ localizzata e qui

piu disponibile per la donazione come base o nucleofilo.

Predici il prodotto della Seguente reazione acido-base-

H
5 o
O S S
1 ‘H 1 ‘H

Imidazolo

L’imidazolo & un’ammina aromatica con un sistema di sej elettroni . L’
il suo doppietto solitario al sistema di sei elettroni T aromatico mentre |

azoto (N1)d
"azoto (N,) ha &

suo doppietto solitario perpendicolare agli orbitali P aromatici e non partecipa all’are




